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Bajtazar jest redaktorem naczelnym czasopisma Taksowka i Ty, w ktérym co roku publikowany jest ranking
najtanszych firm taksowkarskich $wiadczacych przewozy na terenie Bajtocji. Niedlugo trzeba bedzie opubli-
kowaé wyniki kolejnej edycji rankingu.

Koszt podrozy w kazdej takséwcee i-tej firmy takséwkarskiej zawsze oblicza sie jako suma dwdch ponizszych:

e oplaty wstepnej s; za wejscie do takséwki (oplata jest niezalezna od dystansu podrézy),

e oplaty za przejazd (dystans podrézy d bajtometréw mnozony jest przez koszt jednego bajtometra ¢;).
Kazda firma ma ustalone wartosci parametréw s; oraz c;.

Bajtazar, przygotowujac ranking, wolalby wzia¢ pod uwage szereg innych kryteriéw niz tylko cena, ale tatwo
zosta¢ wtedy posadzonym o nieobiektywnos¢. Niemniej jednak, ustalil swoja wymarzona wersje rankingu.
Chcialby teraz tak dobraé¢ dodatni (niekoniecznie calkowity) dystans podrézy d, aby ranking uzyskany na
podstawie ceny przejazdu d bajtometréw byt dokladnie taki, jak sobie wymarzyt. Bajtazar moze rozstrzygaé
remisy wedle uznania.

Sytuacje komplikuje fakt, ze rézne firmy taksowkarskie prébuja przekupi¢ Bajtazara, a takze na biezaco
zwigkszaja i obnizaja standard swoich ustug, wigc wymarzony ranking Bajtazara czesto sie zmienia. Napisz
program, ktory pomoze mu dobraé¢ parametr dystansu podrézy d po kazdej takiej zmianie!

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna n, okreslajaca liczbe firm
takséwkarskich. W kolejnych n wierszach znajduje sie opis kolejnych firm takséwkarskich. Opis kazdej z nich
sklada sie z dwéch liczb naturalnych s; oraz c¢;, oddzielonych pojedynczym odstepem — sa to kolejno: oplata
wstepna za wejscie do takséwki oraz oplata za przejazd jednego bajtometra.

W kolejnym wierszu znajduje si¢ ciagg n parami réznych liczb naturalnych od 1 do n: poczatkowa wersja
rankingu Bajtazara (i-ta liczba okresla numer firmy takséwkarskiej, ktéra powinna si¢ znalezé na i-tym miejscu
w rankingu).

W nastepnym wierszu znajduje sie jedna liczba naturalna ¢, okreslajaca liczbe zmian. W kolejnych ¢ wier-
szach znajduje sie¢ opis kolejnych zmian — opis kazdej z nich sktada sie z dwoch réznych liczb naturalnych a;
oraz b; okreslajacych, ze Bajtazar chcialby zamieni¢ miejscami a;-ta oraz b;-ta pozycje w rankingu.

Wyjscie

Twdéj program powinien wypisa¢ na standardowe wyjscie doktadnie g + 1 wierszy. W i-tym wierszu powinna
sie znalez¢ jedna dodatnia liczba wymierna — dystans podrézy ustalony tak, aby powstaly ranking zgadzal sie
z tym po i — 1 zamianach Bajtazara. Liczbe te nalezy wypisa¢ w postaci utamka nieskracalnego x/y, ktérego
licznik = i mianownik y nie przekraczaja 10°.

Jesli taki dystans nie istnieje, zamiast tego nalezy wypisa¢ NIE.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: mozliwa odpowiedzia jest:
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Wyjasnienie do przykladu: Aby uzyskaé kolejnos¢ firm w rankingu 2, 1, 3, Bajtazar moze ustali¢ parametr
dystansu na d = 4. Wtedy koszty podrézy wyniosa odpowiednio 8 + 3d = 20, 12 4+ 2d = 20 i 9 + 4d = 25.
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Poniewaz dla firm 1 i 2 uzyskujemy ten sam koszt, Bajtazar moze je umieéci¢ w rankingu w wybranej przez
siebie kolejnosci. Po zamianie pierwszej i trzeciej pozycji, otrzymujemy ranking 3, 1, 2; nie da sie go uzyskaé
dla zadnej wartosci parametru d. Po kolejnej zamianie dostajemy ranking 1, 3, 2; dla parametru d = 1 koszty
wyniosg 11, 14 i 13. Po ostatniej zamianie mamy ranking 1, 2, 3; uzyskujemy go dla parametru d = 2, przy
czym koszty wyniosa 14, 16 i 17.

Testy ,,ocen”:
locen: n = g = 10, test losowy spelniajacy zalozenia podzadania 4;
2ocen: n = q = 10, test losowy;
3ocen: n = g = 10, koszt przejazu dystansu d = 1/3 jest dla kazdej firmy takséwkarskiej taki sam;

4ocen: n = q = 1000, jest tylko jeden mozliwy ranking: dla kazdej wartosci parametru d pierwsza firma jest
tansza od drugiej, druga od trzeciej itd. Tak wlasnie wyglada poczatkowa wersja rankingu Bajtazara.
Nastepnie Bajtazar w co drugim kroku zamienia dwie pozycje tego rankingu, po czym zamienia je
z powrotem, wracajac do poczatkowej wersji rankingu.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na podane ponizej podzadania. Testy do kazdego podzadania skladajag sie z jednej
lub wiekszej liczby osobnych grup testow.
We wszystkich podzadaniach zachodzi 1 < n < 500000, 0 < ¢ < 5000001 1 < s;,¢; < 10°.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 q = 0, bez réwnoczesnych remiséow 10
2 n,q < 2000, bez réwnoczesnych remisow 10
3 n < 2000, bez réwnoczesnych remiséow 25
4 bez odpowiedzi NIE 30
5 brak dodatkowych ograniczen 25

W powyzszej tabelce ,,bez rownoczesnych remiséw” oznacza, ze dla kazdego dodatniego parametru d istnieje
co najwyzej jedna para réznych firm, dla ktorych koszt przejechania odlegloéci d jest identyczny; natomiast
,bez odpowiedzi NIE” oznacza, iz poprawne wyjscie nie zawiera stowa NIE.

v.1.2 2/2 Taks6wki



